



你的“名牌”眼线笔 可能来自这里

黑作坊被一锅端 缴获220万件假货

仿冒名牌 全都没有中文标签

“这个窝点是被举报的，去年11月26日上午去查处。”侦办该案的余姚临山市场监管所一工作人员说，这个窝点隐蔽在乡村居民区之中。“窝点非常隐蔽，用电子地图都没法确定位置，最后多方打听才找到，而且四邻八乡的人说这是家塑料厂，具体情况他们也不清楚。”

据介绍，该窝点从外观上看不过是幢二层普通民房。一楼是仓库，里面仿冒化妆品堆积如山，二楼是生产车间，检查时现场工人在生产，执法人员随即将情况上报，并对现场展开控制和全面检查。

“这里简直是眼线笔大杂烩，各式各样的都有，但无一例外全都没中文标签，品牌也是五花八门。”该工作人员说，该窝点涉嫌仿冒的眼线笔品牌之多，出乎意料。这些涉嫌仿冒的眼线笔中，既有ADS、KYLIN、GLAZZI等名不见经传的品牌，也有L'ORÉAL、MAYBELLINE、M.A.C等大牌，其品质低劣，生产环境触目惊心。

气味熏得执法人员当场过敏

检查中，执法人员发现当事人还注册一个“余姚市某塑料厂”，登记地址也在附近，随即对该处进行检查。原来这个窝点实际是由东西两个厂区组成，两边厂房的经营者为同一人。

据调查，该窝点西边厂房进行的是眼线笔塑料件的注塑加工和烫金印刷，加工好的配件被送至东边厂房内进行人工组装和成品包装。眼线笔芯的生产场所更加隐蔽，厂房背后有一间密不透风的小屋子，两名工人把颜色各异的不明膏状物质压入模具，随之眼线笔内芯制作而成。

从生产到包装，整个生产流程看似很完整，但实际上每个生产环节都毫无卫生标准和质量控制可言。

眼线笔芯车间里堆满各色不明原料，空气中弥漫着浓烈的刺激性气味。一位有着十多年执法经验的工作人员表示，干执法这么多年，从未见过如此肮脏污秽的生产环境，甚至有执法人员在进入现场后不久就因气味刺激出现过敏症状。

砷含量是国家上限的两倍

经过清点，该窝点共计工人20人，相关设备8台，成品组装车间2个，规模看似不大，但仓库中堆放的涉案眼线笔数量竟高达220万件。搬运工人用了大半天才将这批涉案物品搬完，一箱箱眼线笔装了大大小小共7个车次。

根据鉴定报告，该窝点并未取得任何品牌的授权，如此多数量的涉嫌侵犯注册商标专用权的商品，十分罕见。

据介绍，该类型的眼线笔，出厂价每支不超过一元。执法人员通过网购平台搜索发现，同类型眼线笔终端售价20至40元不等，而大牌眼线笔正品价格更达到80至200元，这些假冒的眼线笔销售出去利润可以翻上几十倍甚至上百倍。该窝点从笔身注塑到商标印刷，从内芯生产到零件装配“一条龙”生产，而用品质低劣的化学原料仿冒他人的商标品牌生产的眼线笔可产生暴利。

之后，余姚市市场监管局将这些眼线笔送检，经检验，其中一批次眼线笔砷含量达到国家标准上限值的2倍，被判定为不合格。由于涉案金额巨大，当事人已涉嫌犯罪，余姚市市场监管局将案件移送至公安机关。



生产小屋内污秽不堪 通讯员 供图

专柜要
两三百元一支
的眼线笔，网上只
要几十元钱，更有人
打着“正品代购”的幌子，价钱一分不少，东西却真假难辨。近日，余姚市市场监管局成功捣毁一个生产假冒伪劣化妆品的大型窝点，生产的眼线笔仿冒品牌涵盖目前市场上各个品牌档次和规格，出厂价不超过一元钱，随便卖卖就是几十上百，涉案货值超百万。

据悉，当事人已涉嫌犯罪，余姚市市场监管局已将案件移送给公安机关。

□通讯员 殷明
金报记者 王冬晓



劣质原料堆得满地都是

付款后被要求补差价 不然不退货不退款 男子淘相机被强迫交易

作为国内知名二手闲置物品交易平台，“闲鱼”受到众多市民的青睐。由于其便捷的开店，转让闲置物品模式，让不少不法分子钻了空子。

前不久，象山县公安局就破获一起强迫交易的违法犯罪案件，抓获佟某等10余人，涉案金额达数百万元。

□通讯员 贺恺 叶旗峰 金报记者 徐晨冰

市民淘闲置相机 付款后竟要补差价

去年10月，象山人李先生在“闲鱼”平台上看到一款高档的二手闲置相机，2000多元的价格大大低于其他卖家。双方约定用微信支付方式货款。当李先生付款后，卖家却不肯发货。

“这个价格买不到这款相机的，想要的话得补差价。”老板的说法让李先生大吃一惊。无奈之下，李先生只能选择购买“老板”提供的另外一款相机镜头。

最令人气愤的是，李先生收到货后发现，对方提供的相机镜头最多值1000多元。李先生选择报警。

不过，民警发现这并不是一件普通的网络购物被骗案。

强迫客户购买高出市场价40%的产品

民警调查发现，全国有500多名受害者都有被这家网店强迫交易的经历，而犯罪嫌疑人佟某便是这起案件的始作俑者。

2018年12月2日，由象山县公安局刑侦大队、网警大队、新桥派出所等部门二十多名干警组成的专案组赶赴大连，于次日上午在大连市中山区对以佟某为首的恶势力团伙进行抓捕，成功捣毁一个电信诈骗窝点。

经调查，佟某20岁左右，辽宁鞍山人。为了将自己包装成一家正规网店，他召集10余人后，在大连市的一家写字楼内设立办公点，还对手下员工进行统一培训。

据了解，该团伙将数码产品的空盒拍照后上传至“闲鱼”平台，并标出低价吸引客户，在获得客户转账金额后，佟某以各种理由拒绝发货和退款，以此迫使客户购买其他比市场价高约40%的产品。

据警方统计，佟某为首的团伙涉案数百起，涉案金额上百万元，他们已被县公安局刑事拘留。